§7. Ilytu B xBagpaTHoii pemeTke. Ynucna Karanana.

ITycTe kBazpar, pa3pe3aHHbii Ha N YaCTEW OJIMHAKOBOM JIJIMHBI 10
TOPU30HTAIM U N 4aCTEM M0 BEPTUKAIU — CXEMa YIIUL TOPOAa.

B 3anada 1: CKOIbKO pa3InyHbIX

KpaTtyanimmx MapupytoB u3 A B B?




Pemenue: JIro6oit kpatuaiimmii Mmapuipyt u3 A B B npoxoaut B cymme N
KBapTaJIOB 0 TOpH30HTAIH (0ch OX) M N KBapTaJIOB IO BEPTUKAIH

(ocek Qy).

3akoaupyeM Kaxablil MapIIpyT CJIOBOM JUIMHBI 2N, U3 OYKB X U Y, 10 N pa3
KX Oasl.

n
— KonuuecTBo Beex MapuipyToB paBHO Cop .



3anauda 2: CKOJIBKO pa3IMUHBIX KpaTdyamux mapupytoB u3 A B B, B
HUYKHEM TPEYTOJbHUKE («ITOAANArOHATBHBIE MAPLIPYTHI»)?

B




Kaxxnpiit mogararoHaabpHbIH MapIIpyT COOTBETCTBYET CIOBY JUTMHBI 2N, 13
OyKB X U Y, MO N pa3 Kaxk/aasi, B KOTOPOM JIs1 JIIOOOTO HAaYaJIbHOTO
MI0JICJIOBA KOJIMYECTBO OYKB X > KOJIMYECTRBA Y.

Omnp. Yucnamu Karanana T(N) Ha3bIBaeTCS KOJUYECTBO BCEX
O AMAarOHaJbLHBIX MapIIPYTOB B KBaApaTe N X N .



Yacrtuele cnyuau uyncen Karanana:
T(0) =1.

T(1) = 1.

Teopema (PexyppenTHoe cooTHomeHue s T(Nn) ).
n-1

T(n) =) T(i)-T(n-1-i) usn 1.
i=0

Jloka3arenbCTBO:



T(n) = S‘T(i) -T(n—-1-1) rsn> 1.

1 ciyuait) [TognuaronaneHslii MapiipyT u3 A B B Hurne He nonagaer Ha
JTMaroHab;

Torma mapuipyT npoxoaur B
TPEYTOJIbHUKE pa3MepOM

(n—1) x(n-1).

KosudecTBO Bcex TaKUX MapIIpyTOB
pasuo T(n — 1),




2 cnyuaii) [lonauaronanbaeii Mmapmpyt u3 A B B xoTs Obl pa3 nomamaet
Ha auaroHaib. [lycte Touka D, 6mrkaiiiias k B Touka mapuipyTa Ha
JMaroHasu:

KonudaecTBo Bcex MapmipyToB u3 A B
D pasno T(i).

KonuuaecTBo Bcex mapuipyToB u3 D B
B, He momnaaroIyX Ha JUAroHab,
paBuo T(n—i—1).

Pa3mep | MoxkeT OBITh JIFOOBIM OT 1 10

A v (n—l).




n-1
Bcero mapmpytos 1N ~1)+ 2 T() T(n-1-i)=

i=1

=T(0)-T(n-1) +§T(i) T(n-1-

I) . TeopeMa JOKa3aHa.



Teopema (SIBHBIE hopmyaasl st T(N) ).

(1) T(n)=C3, Cznn , s n>1.

(2) T(n)_m 2n, ms N > 0.

1
(3) T(n) = mczml, s n > 0.



HoxazarenbcTBo (1):
T(N) = ko:1-BO Bcex MapLIPYTOB MUHYC KOJ-BO BCEX KHEMPABUIBHBIXY

n
mapmpytoB = Cy, —7?

Kaxapiii MmapipyT 3aKoAMpOBaH CJI0OBOM W JUTMHBI 2N, U3 OYKB X U Y, O N
pa3 Kaxnas.

JIJIS KaKJTOTO «HETPAaBHIIBHOTO» MapuipyTa 1o ciopy W=4a,...3,,

IIOCTPOUM CJI0BO W'

e Haiinem OykBy, I/ie IEPBBIM pa3 KOJI-BO Y cTajno OoJbliie, yeM X. [TycTh
KOJI-BO Y 710 3TOM OyKBbI paBHO £. Toraa Koia-Bo X 40 3TOW OYKBBI TOXKE

paBHo £{. W=8,...8,,Y...8y,.



e 3amMeHUM Kaxayro OykBy &; mocne 8y,,; = Y Ha JBOHCTBEHHYIO OYKBY
a,rne X=Y, Yy=X,
W=28,...8,,Y8y/,,.-.8,.

e B cnoBe W kommuectBo GykB Y paBHO £ +1+ N —£=n+ 1;
KOJIM4ecTBO OykB X paBHO £ + N —{—1=n— 1.

e Ko011-BO BCEX «HEMPABUIIBLHBIX» MAPIIPYTOB PaBHO KOJI-BY Bcex ciioB W
IUTHHBL 2N, coaepkamux (N — 1) OykBy X, OCTalbHBIE Y.

n-1
C2n



T(n) = kon-Bo Bcex MapuIpyTOB MUHYC KOJ-BO BCEX «HEMPABUIIBHBIX

n n-1
Malep}ITOB» = Czn - an .

JlokazaTenbcTBO (2):
T)=Cl —CI = (2n)! (2n)! _@n)!(n+1-n)
ninl " (n-)!(n+1)! n'(n+1)!




T(n) = kon-Bo Bcex MapuIpyTOB MUHYC KOJ-BO BCEX «HEMPABUIIBbHBIX

n n-1
Malep}ITOB» = Czn - an .

Jloka3zatenbCcTBO (2):

T)=Cl —CI = (2n)! (2n)! _@n)!(n+1-n)

nnt (n=)!(n+1)!  ni(n+1)!

@y @ny 1 cr
S ni(n+1)! nnl(n+1)  (n+2)

1



JlokazaTtenbcTBO (3):
T(n) = (2nmt @' @n+1) 1 o
n(n+1)! n(n+1)!'(2n+1) (2n+1)

1

0 _1_
ITpu n = 0: (2-0+1) C2.0+1—1—T(0).



3ajgadu, cBoaMMBbIC K yuciaaM Karanana:

1. KoimuecTBO «IpaBUIBHBIX» MOCIEA0BATEIBHOCTEM, COCTABIEHHBIX U3
OTKPBIBAIOIIUX 1 3aKPBIBAIOIINX CKOOOK.

2. KonnuecTBo cnoco0OB MPOBECTH HEMEPECEKAOLIUEC TUAarOHaIH B
BBIMYKJIOM (N + 2) -yroJIbHUKE, TaK, YTOOBI TOIYYHIOCH N TPEYTOJIbHUKOB.



